Mateméticas 1° de ESO. Grupos AY B

Recomendaciones, profesor: Angel M. Macifieiras Nufiez.

Los alumnxs, irdn realizando los ejercicios de los dos archivos que se adjuntan. Sobre
proporciones y porcentajes, que es el Ultimo tema que hemos explicado.

Correspondiente al tema 9 del libro de texto.

Los archivos tienen todos los ejercicios con solucion, que servira de referencia para el
alumnado. Un archivo contiene 52 ejercicios y el otro 59. Como la carga horaria de la
materia corresponde a una sesion por dia, la recomendacion es que hagan entre 10y
11 ejercicios por dia de lunes a viernes. Alternando entre los dos archivos, ya que uno

de los archivos tiene ejercicios de porcentajes y el otro de proporciones (%).

Si particularmente, alguno de mis alumnxs, quiere hacer una consulta o pregunta,

podra hacerlo a través de mi correo electronico:

angelmanuelfyg@agmail.com

Saludos y animo.


mailto:angelmanuelfyq@gmail.com
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01.- De un colegio con 600 alumnos, el 50% son de
Educaciéon Primaria, el 35% de ESO y el 15% de
Bachillerato. Halla el nimero de alumnos de cada nivel

educativo.
Sol: 300 de primaria, 210 de ESO y 90 de Bachillerato.

02.- Una fabrica produce 1.500 automdéviles al mes. El
25% son furgonetas, el 60% turismos y el resto monovo-
limenes. Halla las unidades producidas de cada tipo de

automévil.
Sol: 375 furgonetas, 900 turismos y 225 monovoltimenes.

03.- En una reunién hay un 60 % de mujeres. Si son 12
mujeres, calcula el nimero total de personas que han

asistido a la reunion.
Sol: 20 personas

04.- En un instituto de 1.200 alumnos se han publicado
los resultados de una encuesta sobre musica moderna: el
30% de los alumnos prefieren musica tecno, el 25% pop,
un 40% rock, y el resto, musica melddica. Calcula los
alumnos que prefieren cada modalidad musical y el

porcentaje de los que eligen la musica melédica.
Sol: 360 tecno, 300 pop, 480 rock y 60 musica melddica.

05.- Un pantano tiene una capacidad total de 5 millones
de metros cibicos de agua. Actualmente esta lleno al
75% de su capacidad. Calcula los metros cubicos de

agua que contiene.
Sol: 3.750.000 metros cubicos.

06.- El cuaderno de Anastasio tenia originalmente 80
paginas, pero ha usado el 40% y ha arrancado el 25%.
¢Cuéantas paginas quedan disponibles? ¢Qué porcentaje
del total representan?

Sol: 28 péaginas. b) 35 %
07.- Un billete de avién a Paris costaba el verano
pasado 460 €. Si este afio ha subido un 20 %, écuanto

cuesta el billete?
Solucién: Este ano el billete cuesta 552 €

08.- Una tienda pone una oferta con una rebaja del
15%. Si un televisor estd marcado en 900 €, ¢Qué rebaja

me haran? ¢Cuanto voy a pagar por el televisor?
Solucién: Me rebajarén 135 € pago por el televisor 765 €

09.- El gasto de electricidad de este mes es de 90 €. Al
recibir la factura tengo que pagar ademas el 18 % de

IVA. ¢Cuél es el coste total de la factura?
Solucién: En la factura pagaré 106,20 €

10.- He comprado un ordenador que costaba 600 €,
pero ahora esté rebajado con el 25%. ¢Cuénto pago por

el ordenador?
Solucién: Voy-a pagar-por el ordenadoer 450 €

11.- He comprado una bicicleta por 250 €. Si quiero

ganarme un 32 %, ¢A cémo debo venderla?
Solucién: Debo vender la bicicleta por 330 €.

12.- Unas zapatillas que tienen un 30 % de rebaja me

han costado 42 €, écuanto costaban antes de la rebaja?
Solucién: Las zapatillas costaban antes de las rebajas 60 €

13.- Un pueblo tenia el afio pasado 3.000 habitantes y
este ano tiene 3.150. ¢Qué porcentaje ha aumentado la
poblacién?

Solucién: La poblacién ha aumentado un 5 %
14.- En distintos supermercados nos hemos encontrado
las siguientes ofertas. Decidir razonadamente la que mas
interesa al consumidor: a) Pague dos y llévese tres. b)
Pague tres y llévese cuatro. c¢) La segunda unidad a

mitad de precio.
Solucién: a) paga: 66,67 %, rebaja: 33,33% b) paga: 75%,
rebaja: 25% c) paga: 75%, rebaja: 25 %

© http://selectividad.intergranada.com
01 de diciembre de 2015

© Raul Gonzalez Medina

15.- En un teatro con 540 localidades se han vendido el
65 %. Si cada entrada cuesta 25 €, ¢Cudl ha sido la

recaudacién?
Solucién: La recaudacion ha sido de 8.775 €.

16.- Una familia compra un frigorifico que cuesta 840 €
pagando una entrada del 30 % al contado y el resto en 6

letras. ¢Cuél es el importe de cada letra?
Solucién: Cada mes pagaran 98 €.

17.- La factura de dos meses de luz de una familia es de
65 euros, a falta de anadir el 21 % de 1.V.A. ¢Cuénto
supone el .V.A.? ¢Cuadl es el precio final de la factura?
Solucién: LV.A.: 13,65 €. Precio final: 78,65 €
18.- El 45 % de los alumnos de un instituto ha
aprobado todas las asignaturas al final del curso.
Sabiendo que han aprobado 234 alumnos, écuéantos

estudiantes hay en el instituto?
Solucién: 520 estudiantes

19.- Un trabajo realizado en un taller de automéviles
vale 80 euros. Por pagarlo al contado me hacen un
descuento del 7 %. ¢Cuénto me han descontado?
¢Cuéanto tengo que pagar?

Solucién: Descuento: 5,6 € Precio final: 74,4 €
20.- Un reloj valia 32 euros, pero el relojero me lo ha
rebajado y he pagado finalmente 28.80 euros. éQué %

me ha rebajado?
Solucién: 10 %

21.- En un incendio han ardido el 40% de los arboles de
un bosque. Si después del incendio contamos 4800

arboles, ¢cuantos arboles habia al principio?
Solucién: 8.000 arboles

22.- Una méaquina que fabrica tornillos produce un 3%
de piezas defectuosas. Si hoy se han apartado 51
tornillos defectuosos, ¢cuantas piezas ha fabricado la
maquina?

Solucién: 1.700 Tornillos
23.- En una tienda en la que todo esta rebajado el 15%
he comprado un pantalén por el que he pagado 102 €.

¢Cual era el precio antes de la rebaja?
Solucién: 120 €

24.- Hoy ha subido el precio del pan el 10%. Si una

barra me ha costado 0,77€, écuanto valia ayer?
Solucién: 70 céntimos

25.- El valor de mis acciones, tras subir un 5%, es de

2.100 €. ¢Cudl era el valor anterior a la subida?
Solucién: 2.000 €

26.- Un cliente ha comprado una lavadora por 375
euros. Estaba de oferta con un 20 % de descuento.

¢Cudl era el precio sin rebaja?
Sol: 468,75 €.

27 .- El ano pasado en mi colegio habia 72 alumnos que
jugadbamos al fatbol, pero este afio somos 108 alumnos.

¢Cuadl ha sido el porcentaje de aumento?
Sol: 50 % de aumento.

28.- En el trayecto Madrid-Zaragoza con el AVE, si el
tren llega con un retraso superior al 12% del tiempo
establecido te devuelven el precio del billete. Si el tiempo
previsto para ese viaje es de 1h 50m y hoy ha tardado
2h 5m, ¢tendran derecho a devolucién?
Sol: Si
29.- En un partido de fatbol, el equipo local tuvo el 60
% de posesién del balén. El primer tiempo se prolongéd
en 3 minutos y el sequndo en 4 minutos. ¢Cuanto
tiempo tuvo el balén el equipo visitante?
Sol: 38 minutos y 48 segundos.l
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30.- El ano pasado en mi colegio habia 72 alumnos que
jugdbamos al fatbol, pero este afio somos 108 alumnos.

¢Cual ha sido el porcentaje de aumento?
Sol: 50 % de aumento.

31.- Un articulo que vale 75 euros estd de oferta. Nos
dan dos opciones: A) hacen el descuento y luego afiaden
el 16 % de IVA, B) anaden el 16 % IVA y luego hacen el

descuento del 20 %. ¢Qué conviene mas?
Sol: Las dos opciones son iguales.

32.- La gasolina ha subido un 4 %. Si antes costaba
1,25 euros el litro, écudl es su precio actual?

Sol: 1,3 €
33.- Unas zapatillas que antes costaban 60 € tienen un

descuento del 15%. Calcula cuanto valen ahora.
Sol: 51 €

34.- Imane realiza el 40% de un viaje en todo-terreno,
1/3 a caballo y el resto andando. Si la caminata ha sido

de 80 Km, ¢cudl es la longitud total del recorrido?
Sol: 300 Km

35.- El 26% de los libros de una biblioteca son novelas,
el 18% son libros de poesia, el 10 % son libros de
historia, el 22 % son libros de ciencias y el resto son
enciclopedias. a) ¢Qué tanto por ciento de ellos son
enciclopedias? b) ¢Cuéantos libros hay de cada tipo si en

la biblioteca hay 52.000 litros?
Sol: a) 24%; b) 13.520 novelas, 9.360 libros de poesia, 5.200 de
historia, 11.400 de ciencias y 12.520 son enciclopedias.

36.- El valor de un ordenador en una tienda es de
450,50 € pero si nos lo tienen que llevar a casa e
instalarlo su valor se incrementa el 6%. Calcula el
incremento del coste inicial y cuanto tendremos que

pagar si queremos que lo lleven e instalen en casa.
Sol: 27,03 €y 477,53 €

37.- Un pantalén después de una rebaja de un 30%

cuesta 21€, por tanto écuél era el precio inicial?
Sol: 30 €

38.- Si he leido 45 péginas, que representan el 60% de
la mitad de un libro, ¢qué porcentaje del libro me queda
por leer? &Y cuéntas paginas?

Sol a) el 70% b) 105 péaginas
39.- Enrique ha pagado por un ordenador portatil en el
Black Friday 850€. Si estaba rebajado un 15% décudl era

su precio el jueves?
Sol: 1000 €

40.- Después de rebajarme un 12%, un balén de
baloncesto me cuesta 79,20 €. ¢Cuéanto costaba el balén

antes de rebajarlo? ¢Y tras afiadirle el 16 % de IVA?
Sol: 90€ costaba; 104°40€

41.- En un envase de galletas anuncian que hay un 25%
més de galletas por el mismo precio. Los envases
antiguos pesaban 1 kg y el envase actual con la oferta
pesa 1,20 kg. ¢Es cierta la propaganda?

Sol: no, deberia pesar 1'25kg
42.- Se venden el 72% de las gallinas de una granja y
quedan 238. Averigua cuantas habia antes de la venta y

cuantas se vendieron.
Sol: 850 gallinas; 612 gallinas

43.- Después de aumentarme el 16% de IVA, he pagado
200 € por un mueble. a) ¢Cuanto costaba antes de
pagar el IVA? b) Si me habian hecho un descuento del
15% sobre el precio original antes de pagar el IVA, ¢Cuél

era ese precio?
Sol: a) 172,41 €; b) 202,84€
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44.- La reserva hidraulica en Espafia en el mes de
enero de 2006 fue 24.947 hm?3, que representa el 46,8%
de su capacidad total de embalse. ¢Cuantos hectémetros

cubicos pueden ser embalsados en Espana?
Sol: 53.305,555 hm?.

45.- Los medios de comunicacién informan de que el
60% de los alumnos de 2° de ESO estudian dos idiomas.
Si en una clase de 2° de ESO hay 25 alumnos, écuantos

de estos alumnos se supone que estudian dos idiomas?
Sol: 15 alumnos

46.- Si una barra de pan que costaba 0,55 €, cuesta
ahora 0,75 €, ¢cudl es el tanto por ciento de subida que

ha experimentado?
Sol: 36,36 %

47.- Segin la Organizacién Mundial de la Salud, el
35% de los fumadores padecerd una enfermedad
pulmonar en el futuro. Si el 40 % de la poblacién de una
ciudad de 54.000 habitantes son fumadores, écuantas
personas de esa ciudad podran padecer una enfermedad

pulmonar?
Sol: 7.560 habitantes

48.- Los socios de una Pyme

deciden repartir proporcional- | Acciones
mente al nimero de acciones | Secio A 20%
los 4.200 € de beneficios del 40%
dltimo mes. Si la distribucion 10%
de las acciones de la entre los Socio D 30%

socios estd reflejada en la

tabla: a) ¢Qué cantidad de dinero corresponde a cada
socio? b) Si la empresa destina un 10 % de los
beneficios para obra social, ¢qué cantidad de dinero

corresponde al socio C?
Sol: a) Al socio A 840 €, al socio B 1 680 €, al socio C
420 €y al socio D 1.260 € .b) 378 €.

49.- La calificacion de Matematicas se obtiene de la
siguiente forma:

e Un 20 % por comportamiento en la clase.

e Un 30 % por la realizacién de ejercicios.

e Un 50 % por la nota del examen.
a) Calcula la calificacion final de un alumno si las
anotaciones que tiene su profesor de él son:

e 4 sobre 10 por el comportamiento en clase.

e 6 sobre 10 por la realizacién de ejercicios.

e 5 sobre 10 por la nota del examen.
b) Si la calificacion que ha obtenido un alumno es 8,
¢cudl es la puntuaciéon que tiene por cada uno de los
apartados: comportamiento en clase, por los ejercicios
realizados y por la nota de examen?

Sol: a) 5,1; b)

50.- Un depésito de agua esta al 93% de su capacidad.
Si se anaden 14.000 litros, quedard completo. ¢Cudl es

la capacidad del depésito?
Sol: 200.000 litros

51.- Luisa tiene de tarea resolver 18 problemas de
matematicas de los que ya ha resuelto mas del 65% pero

menos del 70%. ¢Cuéntos le quedan por resolver?
Sol: 6.

52.- Este mes ha habido en mi comunidad auténoma
120 accidentes de tréafico, lo que mejora la cifra del ano
pasado que fue de 160 accidentes. ¢En qué tanto por

ciento han disminuido este tipo de accidentes?
Sol: En el 25%
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1.- Indica si las siguientes magnitudes son directamente
proporcionales.

a) El peso de naranjas (en kilogramos) y su precio.

b) La velocidad de un coche y el tiempo que emplea en

recorrer una distancia.

c) El nimero de operarios de una obra y el tiempo que

tardan en terminarla.

d) El nimero de hojas de un libro y su peso.

e) El precio de una tela y los metros que se van a

comprar.

f) La edad de un alumno y su altura.

Sol: a) Si; b) No; c) No; d) Si; e) No; f) No

2.- Completa las siguientes tablas de valores:

a) b)
3 6 12 | 24 | 48 4 8 12 16 | 4820
4 32 1 3

3.- Dos kilos de naranjas cuestan 1,50 €. ¢Cuéanto
costaran 5 kg? ¢Y 12 kg?

Sol: a) 3,75€; b) 9€
4.- En una obra, dos obreros realizan una zanja de 5 m.
Si mantienen el mismo ritmo de trabajo, dcuantos
metros abriran si se incorporan 3 obreros mas?

Sol: 12,5 metros

5.- El precio de 12 fotocopias es de 0,50 €. ¢{Cuanto
costara hacer 30 fotocopias?

Sol: 1,25 €

6.- Un ciclista recorre 75 kilémetros en 2 horas. Si

mantiene siempre la misma velocidad, <cuéntos
kilémetros recorrera en 5 horas?

Sol: 187,5 km

7.- Un tanel de lavado limpia 12 coches en una hora
(60 minutos). ¢Cuénto tiempo tardarda en lavar 25
coches? ¢Y 50 coches?
Sol: a) 2 hy 5 min; b) 4 hy 10 min
8.- Diez barras de pan cuestan 4,75 €. ¢Cuéanto
costaran 18 barras? ¢Y 24 barras?
Sol: a) 8,55 €;b) 11,4 €
9.- El precio de 9 billetes de autobus es 10 €. {Cual sera
el precio de 12 billetes? ¢Y de 15 billetes?
Sol: a) 13,33 €; b) 16,67 €
10.- 5 botellas de leche cuestan 3,75 €, ¢écuanto costard
una caja de 12 botellas? &Y una caja de 36 botellas?
Sol: a) 9 €; b) 27 €
11.- Completa las siguientes tablas de valores.

a) b)

5 10 [ 20 | 4 8 3 1 6
60 | 30 251 5 3 12 | 4

c) d)

1 2 4 6 3 1217 1
36 12 6 4 7 1

12.- 10 albaniles tardan 45 dias en construir un muro.
Si se quiere terminar en 15 dias, ¢cuantos albaniles
harian falta? ¢y si se quiere terminar en 5 dias?.
Sol: a) 30 albaniles; b) 90 Albaniles
13.- Un depdsito de agua se llena en 18 horas con un
grifo del que salen 360 litros de agua cada minuto. a)
¢Cuanto tardaria en llenarse el depdsito si salieran 270
litros por minuto? b) &Y si fueran 648 I/min?
Sol: a) 24 horas; b) 10 horas
14.- Sabiendo que dispongo de una determinada
cantidad de dinero y que con ella puedo comprar 6
prendas a 4000 € cada una. ¢Cuéantas prendas podria

comprar si me costaran 3000 € cada una?
Sol: 8 prendas.
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15.- Seis personas efectian un trabajo en 10 dias.
¢Cuanto tardaran en hacerlo ocho personas?
Sol: 7.5 dias.
16.- Se estd construyendo una autopista y hay que
realizar un tinel en la montana. Esta planificado que dos
maquinas realicen la obra en 90 dias. Para reducir ese
tiempo a la tercera parte, {cuantas maquinas harian
falta?
Sol: 6 maquinas
17.- Indica si las siguientes magnitudes son o no
inversamente proporcionales.
a) La velocidad de un coche y el tiempo que tarda en
recorrer una distancia.
b) El nimero de limpiadores de un edificio y el tiempo
que tardan.
c) El nimero de ladrillos de una pared y su altura.
d) El peso de la fruta y el dinero que cuesta.
e) La velocidad de un corredor v la distancia que recorre.
f) El nimero de grifos de un depésito y el tiempo que
tarda en llenarse.
Sol: a) Inv; b) Inv; ¢) Direc; d) Direc; e) Direct; f) Inv
18.- Tres ninos pintan una valla en 2 horas. Si se
incorpora uno mas, dcuanto tiempo tardardn en
pintarla?
Sol: Una hora y media
19.- Si 20 obreros levantan un muro de ladrillos en 6
dias, ¢cuantos dias tardarian 12 obreros?
Sol: 10 dias
20.- Un camioén tarda 4 horas en hacer un reparto a una
velocidad 65 km/h. a) ¢Qué velocidad llevard una moto
que hace el mismo reparto en la mitad de tiempo? b) ¢Y
una avioneta que emplease 45 minutos?
Sol: a) 130 Km/h; b) 346,67 Km/h
21.- El préximo verano tengo planeado un viaje a
Estados Unidos, por lo que necesitaré comprar ddlares.
Actualmente el banco me hace un cambio de 1 délar
por 1,20 €. ¢Cuéntos ddlares me daran por 1.500 €?
Sol: 1.250 ddlares.
22.- Un ganadero tiene 20 vacas y dispone de pienso
para alimentarlas durante 60 dias. Si tuviera 120 vacas
¢para cuantos dias tendria pienso?
Sol: 10 dias.
23.- Un edificio es construido por 15 albariles en 200
dias. ¢Cuantos albaniiles tendré que anadir a la cuadrilla
para poder terminar el trabajo en 150 dias?
Sol: 5 albaniles.
24.- Isabel ha comprado al principio de curso 7
cuadernos que le han costado 6,30 euros. Maria compré
5 cuadernos. Calcula lo que pagdé por el método de
reduccién a la unidad.
Sol: 4,50 €.
25.- Un grifo con un caudal de 54 litros por hora, llena
un depésito en 8 horas. ¢Cudl debera ser el caudal para
llenar la mitad del depésito en 6 horas?
Sol: 36 litros por hora.
26.- Una merluza de 2 kilos y 300 gramos ha costado
28,75 €. (Cuanto pagaré por otra de kilo y medio?
Sol: 18,75 €
27.- Una finca tiene una valla antigua sostenida por 650
postes que estan colocados a intervalos de 1,20 m.
¢Cuéantos postes se necesitaran para la nueva valla en la

que los postes se colocaran cada 1,30 m?
Sol: 600 postes
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28.- 5 fontaneros instalan los bafos de una 42.- Un taller de ebanisteria, si trabaja 8 horas diarias,

urbanizacién en 16 dias. ¢Cuéntos fontaneros se

deberian contratar para terminar la obra en 10 dias?
Sol: 8 fontaneros.

29.- Un manantial que aporta un caudal de 3,5 litros
por minuto, llena un depdsito en una hora y media.
¢Cuénto tardaria si el caudal aumentara a 4,5 1/min?
Sol: 1 hora y 10 minutos.
30.- Un campamento de refugiados que alberga a 4600
personas tiene viveres para 24 semanas. ¢En cuanto se
reducira ese tiempo si llegan 200 nuevos refugiados?
Sol: En una semana
31.- Una fortaleza sitiada tiene viveres para 500
hombres durante tres meses. ¢Cuanto tiempo podran
resistir con racién normal de comida si se incorporan
150 hombres?
Sol: 69 dias
32.- Una motobomba, en 7 horas ha vertido 1250
metros cibicos de agua a un aljibe. {Cuéanto tardara en
aportar los 1.000 m® que atin faltan para llenarlo?
Sol: 5 horas y 36 minutos
33.- Una empresa de confeccién, para cumplir con un
pedido que ha de entregar en 12 dias, debe fabricar
2000 prendas cada dia. Si por una averia de las
maéaquinas se retrasa dos dias el inicio del trabajo,
¢cuéntas prendas diarias debe fabricar para cumplir con
el pedido?
Sol: 2400 prendas
34.- Una piscina tiene 6 grifos que manan el mismo
caudal, en litros de agua por minuto. Si solo abrimos 2
grifos, la piscina se llena en 8 horas. Calcula cuanto
tiempo tardaria en llenarse si abrimos los seis grifos.
Sol: 2 horas y 40 minutos.
35.- Con un depésito de agua se abastecen 20 casas
durante 15 dias. ¢Cuéanto duraria el depdsito si los
habitantes de 8 casas se marcharan de vacaciones?
Sol: 25 dias.
36.- Un ciclista tarda 20 min en recorrer cierta distancia
a una velocidad de 40 km/h. ¢Cudl serd su velocidad si
ha de recorrer la misma distancia en 32 min?
Sol: 25 Km/h.
37.- Un ciclista a una velocidad de 30 km/h, tarda 4h
19’ 56" en hacer un circuito. éCuéanto tardarda una moto
en hacer el mismo circuito a una velocidad de 84 km/h?
Sol: 1 h 32 min y 50 seg
38.- Un grifo, abierto durante 10 minutos, hace que el
nivel de un depésito suba 35 cm. a) ¢Cuénto subira el
nivel si el grifo permanece abierto 18 minutos méas? b)
¢Cuéanto tiempo deberd permanecer abierto para que el
nivel suba 70 cm?
Sol: a) 63 cm; b) 20 min
39.- Una tienda rebaja todos los articulos en la misma
proporcién. Si por una camiseta de 18 € pago 16,20 €,
a) dcuanto debo pagar por un jersey de 90 €7, b) équé
porcentaje de descuento hacen?
Sol: a) 81 €; b) EI 10 %
40.- Un camién que carga 3 toneladas necesita 15
viajes para transportar cierta cantidad de arena.
¢Cuéantos viajes necesitard para hacer transportar la
misma arena un camién que carga 5 toneladas?
Sol: 9 viajes
41.- Virginia mide 1,60 m de altura y, en este
momento, su sombra tiene una longitud de 0,8 m. Si la
sombra de un arbol mide 10 m, ¢cudl es su altura?
Sol: 20 metros
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puede servir un pedido en 6 dias. {Cuéantas horas diarias
debera trabajar para servir el pedido en 4 dias?

Sol: 21 horas
43.- Por tres horas de trabajo, Pedro ha cobrado 60

euros. ¢Cuéanto cobrara por 8 horas?
Sol: 160 €.

44 .- Una motobomba, en 7 horas ha vertido 1.250
metros cibicos de agua a un aljibe. éCuéanto tardara en

aportar los 1000 m® que aun faltan por llenar?
Sol: 5 horas y 36 minutos

45.- Un grajero tiene alfalfa en el almacén para
alimentar a sus 3 vacas durante 10 dias. ¢Cuanto le
duraria el forraje si tuviera 5 vacas?

Sol: 6 dias
46.- Tres obreros descargan un camién en dos horas.

¢Cuanto tardaran con la ayuda de dos obreros mas?
Sol: 1 hora y 12 minutos.

47 .- Tres kilogramos de carne cuestan 6 euros. ¢Cuéanto

podré comprar con 4,5 euros?
Sol: 9 €.

48.- Una moto va a 50 km/h y tarda 40 minutos en
cubrir cierto recorrido. ¢Cuéanto tardard un coche a 120
Km/h?

Sol: 16 minutos y 40 segundos.
49.- Por 5 dias trabajados Juan ha ganado 390 euros.

¢Cuénto ganaréa por 18 dias?
Sol: 1.404 €.

50.- Una méaquina embotelladora llena 240 botellas en

20 minutos. ¢Cuéantas botellas llenara en hora y media?
Sol: 1.080 botellas.

51.- Una moto que va a 100 km/h tarda 20 minutos en
recorrer la distancia entre dos pueblos. ¢Qué velocidad

ha de llevar para hacer el recorrido en 16 minutos?
Sol: 125 km/h

52.- Un ganadero tiene 20 vacas y pienso para
alimentarlas durante 30 dias. ¢Cuanto tiempo le durara

el pienso si se mueren 5 vacas?
Sol: 40 dias

53.- Para hacer una tarta de queso de 3 kilos hemos de
utilizar 1,20 kilos de queso. ¢Cuénto queso hemos de
utilizar para hacer una tarta de 4,5 kilos?
Sol: 1,8 ka.
54.- Si 46 papeleras cuestan 368 €, ¢cuanto cuesta cada
papelera?, ¢cuantas papeletas compramos con 400€?
Sol: a) 8 €, b) 50 papeletas
55.- Un padre le da la paga a sus tres hijas de forma
que a cada una le corresponde una cantidad
proporcional a su edad. A la mayor, que tiene 20 afios,
le da 50 euros. ¢Cuanto daréa a las otras dos hijas de 15

y 8 anos de edad?
Sol: 37,50 € alade 15y 20 € ala de 8 anos.

56.- Un agricultor labra una determinada superficie en
12 horas utilizando dos tractores. {Cuanto tardard en
labrarla si utiliza tres tractores?

Sol: 8 horas.
57.- Una receta de tarta de manzana nos especifica los
siguientes ingredientes para 6 personas: 360 gr. de
harina, 4 huevos, 300 gr de mantequilla, 250 gr de
azlcar y 6 manzanas. Calcula los ingredientes necesarios

de una tarta de manzana para 15 personas.
Sol: 900 gr harina, 10 huevos, 75 gr mantequilla,
625 gr de aztcar y 15 manzanas

58.- Una maquina pone, 15.000 tornillos en 8 horas,
funcionando de forma ininterrumpida. (¢Cuéantos

tornillos pondréa en 3 horas?
Sol: 5.625 tornillos.

59.- Después de una tormenta, dos autobombas tardan
6 horas en desaguar un garaje inundado. ¢Cuéantas

horas hubieran tardado utilizando sdlo tres autobombas?
Sol: 4 horas.
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